
ATA Nº 013/2022 
 
 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos 08(oito  dias )  do mês de agosto de dois mil e 

vinte e dois, às 13 h e 30 mim  (treze horas e trinta minutos ), na Sede da Câmara 

Municipal de Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres 

vereadores ADANIR T.D TRAMONTINA, (PTB) GERSON UMBERTO CHIODI 

(MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER  (MDB), ILDO ANTÔNIO 

FIORENTIN (PT), BERENICE BASSORICI (MDB), JOAO CARLOS GHELLER 

(PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), CAROLINE GUZZATTI (PSD) E VALDECIR 

BOGGIO (PTB) para a décima terceira sessão ordinária do ano de 2022. O Sr. 

Presidente Ildo Antônio Fiorentin, em nome de Deus, deu por aberta a sessão 

solicitando a leitura das correspondências. Ofício n.º 145/2022 em resposta ao 

requerimento sobre destinação dos leilões realizados. Ofício nº 146/2022 em 

resposta ao requerimento das lâmpadas próximo à propriedade de Ângelo 

stefenon. Ofício nº150/2022 encaminhando os seguintes projetos. - PROJETO 

DE LEI N.º 036/2022- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ASSUMIR 

RESPONSABILIDADE FINANCEIRA COM ENCARGOS DE REGULARIZAÇÃO 

FISCAL DE ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS LOCALIZADAS NO 

MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. -

PROJETO DE LEI N.º 037/2022- ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 

Nº 1334/2017. PROJETO DE LEI Nº 038/2022 - AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI Nº 039/2022 - AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA 

DA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ata, 

após sua leitura,  a mesma foi posta em discussão, ninguém se manifestando foi 

submetida em votação tendo sida APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Requerimentos.  Requerimento encaminhado pela Vereadora Adanir. T.D 

Tramontina, da bancada do PTB, vem  solicitar a atenção especial do Poder 

Executivo, através da secretaria competente, que seja analisada com empatia a 

necessidade de uma família, no que diz respeito a um Concentrador de Oxigênio. 

Um membro da família utiliza diariamente o aparelho para conseguir respirar. O 

Concentrador hora utilizado é alugado, e o valor pago mensal é de R$ 600,00. 

Valor este, bastante alto para quem recebe um salário mínimo com a 

aposentadoria. Sugiro que, dentro da legalidade, seja adquirido o aparelho, e 

que o mesmo possa ser emprestado à Munícipes que tem a necessidade no 

momento e por eventuais necessidades futuras. Requerimento verbal 

apresentado: O vereador Ildo Antônio Fiorentin da bancada do PT com assento 

nesta Casa Legislativa, vem requerer que seja alargada a estrada que dá acesso 

a Comunidade da Pádua até a Comunidade da Groteira; devido ao difícil acesso 

de máquinas pesadas, e que seja refeita a proteção da ponte. Requerimento 

verbal apresentado pela vereadora Adanir T. D Tramontina da bancada do PTB,  



 

vem requerer   que seja dada uma a atenção especial na comunidade santo 

Antônio Linha Nona, que a família de Diógenes Sgarbossa se encontra sem 

internet. Requerimento verbal apresentado pelo vereador João Carlos Gheller da 

bancada do PTB, vem requerer que seja feito os   reparos nas lâmpadas na 

Comunidade de Pulador.  Requerimento verbal apresentado pelo vereador Luiz 

Mateus Cenci   da bancada do PT, vem requerer que seja providenciada a 

internet no morador Sadi Peruzzo, pois fazem mais de 6(seis) meses que não 

tem acesso à internet; e que sejam colocados os adesivos identificando toda a 

frota dos carros do Município. ORDEM DO DIA. Foi apreciado o PROJETO DE 

LEI Nº 033/2022. DECLARA DE INTERESSE E PATRIMÔNIO CULTURAL 

IMÓVEL LOCALIZADO NESTE MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA E DÁ 

OUTRA PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em discussão, ninguém se 

manifestando foi submetido em votação tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI Nº 034/2022 DISPÕE 

SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA 

SERRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em discussão 

ninguém se manifestando foi submetido o projeto em votação tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI Nº 

035/2022 - CRIA A SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

TRABALHO E HABITAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o 

projeto em discussão. 1 ) Gerson Umberto Chiodi vereador da bancada do 

MDB se manifestou sobre o projeto, que nas comissões  o projeto é legal, mas 

é voto contrário por não haver coerência, acredita que esse projeto foi 

desvinculado em 2009 a 2010 por interesses particular, 2016 voltou a secretaria 

na secretaria da saúde, hoje a secretaria da assistência já existe; o mesmo 

secretário que responde é o da saúde, salientado  se houver algum problema 

por falta de recurso, não é por falta de secretário mas sim por falta de 

profissionais dentro da secretaria. 2) Adanir T. D. Tramontina vereadora da 

bancada do PTB, se manifestou contrária ao projeto salientado que o Município  

deve trabalhar um projeto de Governo e não um Projeto Político. 3 ) Luiz Mateus 

Cenci vereador da bancada do PT, se manifestou contrário ao projeto, salientado 

que existe a secretaria, e existe o secretário também, que é junto com a 

secretaria da saúde respondendo pela secretaria da assistente social também. 

Ninguém mais se manifestando foi submetido em votação o projeto, tendo sido 

REJEITADO POR MAIORIA: Votos contrários ao projeto: Adanir. T.D 

Tramontina, Gerson Umberto Chiodi. João Carlos Gheller, Luiz Mateus Cenci e  

Valdecir Boggio. votos favoráveis ao projeto: Berenice Bassorici, Caroline 

Guzzatti, Giovani Marcelo Sartor Taufer.Foi apreciado o PROJETO DE LEI N.º 

036/2022- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ASSUMIR 

RESPONSABILIDADE FINANCEIRA COM ENCARGOS DE REGULARIZAÇÃO 

FISCAL DE ENTIDADES SEM FINS LUCRATIVOS LOCALIZADAS NO 

MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. foi  



 

 

colocado o projeto em discussão. Ninguém se manifestando foi submetido em 

votação. Tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado o 

PROJETO DE LEI Nº 037/2022 -  AUTORIZA ASSUMIR RESPONSABILIDADE 

FINANCEIRA PARA PAGAMENTO DE TRANSPORTE DE ALUNOS PARA 

VIAGEM DE ESTUDOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto 

em discussão. Ninguém se manifestado foi submetido em votação tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi apreciado PROJETO DE LEI Nº 

038/2022 -AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em discussão, ninguém 

se manifestando foi submetido em votação tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Foi apreciado o PROJETO DE LEI N.º 039/2022 -AUTORIZA A 

PRORROGAÇÃO DA VIGÊNCIA DA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foi colocado o projeto em 

discussão. 1) Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT se manifestou 

favorável ao projeto, mas salienta que teria que ser feito um novo chamamento, 

para que outras pessoas também tenham a oportunidade de vir se escrever e 

entrar no processo seletivo. Ninguém mais se manifestando foi submetido o 

projeto em  votação. Tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi 

apreciada a Moção de Solidariedade encaminhada pelo vereador Luiz Mateus 

Cenci, requer apoio para QUE TODOS OS APROVADOS NA PRIMEIRA FASE 

DO CONCURSO DA SUSEPE-RS, PARA QUE SEJAM CONVOCADOS PARA 

A SEGUNDA FASE( TESTE DE APTIDÃO FÍSICA), PREVISTA NO CERTAME.  

Essa moção requer que seja enviada ao excelentíssimo Governador do Estado 

do Rio Grande dos Sul, ao Vice Governador e ao secretário da segurança do 

Estado do Rio Grande do Sul, para que preceda a continuidade de concurso 

público chamando os aprovados. Foi colocada a moção de solidariedade em 

discussão. 1) Luiz Mateus Cenci vereador da bancada do PT se manifestou 

pedindo apoio, porque são mais de 700(setecentas) pessoas que passaram no 

concurso e estão na espera. Ninguém mais se manifestando foi submetido a 

Moção em votação tendo sido APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 1)Gerson Umberto Chiodi vereador da bancada 

do MDB saudou a todos, e se manifestou reportando ao projeto de lei nº 

035/2022 que foi contra mesmo sendo situação, foi um voto consciente e 

estudado; pois  em 2009 foi criado esse projeto, e em 2016 foi estudado, e se 

viu a desnecessidade do mesmo, extinguindo, e até juntando outras secretarias 

para economia do Município. salientou  que criar mais secretarias é gastar mais 

dinheiro  e a economia desses quatro anos de administração  vai se economizar 

quase  2.000.000,00 (dois milhões de reais )  de agentes políticos que abriram 

mão  de uma certa parcela para  fazer essa etapa do asfalto que liga Vila Oeste 

até Pulador que é um objetivo da Câmara de Vereadores e acreditamos  que 



essa administração ira fazer.  2) Adanir.T.D.Tramontina vereadora da bancada 

do PTB,  saudou a todos, e se manifestou  sobre o Convênio da Mata Atlântica, 

que a Câmara está empenhada, em busca da solução, acompanhando o 

processo, e  que ainda  aguarda complementação. Reportou quanto aos 

uniformes da escola Dozolina zinni Pasqualotto que o projeto esteve, e ficou na 

casa 15 dias para a aprovação do mesmo.  Na oportunidade se manifestou que 

estiveram em Casca com o Deputado  Dirceu Fransciscom, pedindo apoio  sobre 

essa ligação asfáltica, onde está sendo concluída mais uma etapa e  solicitando 

já a algum tempo uma verba pra construção da sindicato rural, pois o Município 

é totalmente agrícola, disse estarem  engajados indo em busca de recursos  para 

que  até o final do ano essa verba se concretizar.  3) Luiz Mateus Cenci vereador 

da bancada do PT, saudou a todos e se manifestou, reportando que vem falando 

nas sessões anteriores do desperdício que o Município está tendo. Na 

oportunidade falou sobre os valores dos gastos de contratação de projetos e que 

a Prefeitura paga. Salientou que a  Prefeitura paga três frentes de projetos; a 

complementação do engenheiro,  o engenheiro pra substituir aquele que foi 

demitido e ainda paga todos os projetos de empresas terceirizadas sendo assim 

um valor de no total de 472.683,00( quatrocentas e setenta e dois mil com 

seiscentos e oitenta e três reais)  de projetos,  não incluindo o  engenheiro 

contratado com mais 55.000,00( cinquenta e cinco mil reais ). sendo um valor de 

gasto em contratação de projetos quase 500.000,00( quinhentos mil reais) nos 

moldes de outro Município daria pra se fazer quase um km de asfalto,  sendo 

isso desperdício de dinheiro público. pediu aos vereadores da situação que se 

manifestassem sobre  a necessidade de  todos esses projetos.  4)Gerson 

Umberto Chiodi vereador da bancada do MDB, se manifestou ao vereador Luiz 

Mateus Cenci que ele tem autoridade e autonomia para relatar e pedir 

explicações para o Prefeito, fazendo um requerimento solicitando o mesmo.  

5)João Carlos Gheller vereador da bancada do PTB saudou a todos e se 

manifestou sobre a obra de calçada que estão fazendo em Vila Oeste, disse 

haver uma certa   indignação dos Munícipes quer morram em Pulador, e das 

pessoas que se fizeram as calçadas com recursos próprios. Salienta que por ser 

uma verba, mas a mesma  poderia ser usada em outros meios,  e que esse tipo 

de obra  não se faz, se não  beneficiar a  todos.  6)  Caroline Guzzatti vereadora 

da bancada do PSD se manifestou prestativa  em relação a busca de explicações 

dos projetos. 7) Giovani Marcelo Sartor Tauffer, vereador da bancada do MDB, 

saudou a todos e se manifestou sobre a Terceira  etapa do asfalto que não foi 

feita ainda por causa do período eleitoral.  E sobre os projetos que o colega 

Mateus falou, questionou que quando ele foi Prefeito, fez um projeto na ponte de 

União da Serra que liga a Nova Alvorada. 8) Ildo Antônio Fiorentin vereador da 

bancada do PT saudou a  todos e se manifestou sobre o ocorrido no  campeonato 

realizado na sociedade Guanabara, e que isso não pode acontecer em nosso 

Município. Na oportunidade mencionou que  os vereadores, secretários vice-

prefeito  e Prefeito  



 

fizeram um projeto  abrindo  mão de uma certa parcela para que esse valor fosse 

destinado  a uma   ligação asfáltica ente vila Oeste e Pulador; e criar mais 

secretarias seria mais gastos ao Município, salientou que  a secretaria está 

vinculada com a saúde e  que não impede de  adquirir recursos. 9) Luiz Mateus 

Cenci vereador da bancada  do PT se manifestou ao vereador Giovani que 

realmente  teria sim  feito o projeto da ponte que liga a  Nova Alvorada  mas não 

sabe se o prefeito Paulo teria aproveitado e readequado ao  mesmo  projeto.  

Ninguém mais se manifestando, o Sr Presidente em nome de Deus, finalizou a 

sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e dos demais 

presentes, convocando os colegas Vereadores para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada na data do dia 22 de agosto do corrente ano, às 13 h 30 min 

na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar solicitou que 

se compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada conforme, segue 

assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa Diretora e demais 

Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

  


